

好民警好故事

周鑫强 做好执法 守门员

他在堆积如山的案卷面前抽丝剥茧、完善证据链条,在紧急的案件办理中勤奋务实、任劳任怨。他是基层民警执法办案的守门员,用身躯扛起法制监督的重担。他就是市公安局经济开发区派出所法制员周鑫强。

2018年,他从部队转业后分配至开发区派出所工作。两年的部队服役经历,锤炼了他刚毅正直、吃苦耐劳的品格。从军营到警营,变换的是服装颜色,不变的是为民服务的初心和责任。从警5年,他逐渐从一个门外汉成长为一名业务骨干。



工作中的周鑫强

除恶务本 打击犯罪不手软

2018年10月,周鑫强在值班时接到吴先生报警,称其女朋友杨女士被人非法拘禁。周鑫强立即赶往现场,成功解救了杨女士,并抓获2名违法犯罪嫌疑人。

杨女士哭诉道,自己在9月份的时候被人从云南镇雄骗到这里

打工,没想到进了传销组织,而且24小时有人近身跟随,也被禁止与外界联系。她趁与家人打电话报平安的时机给男友发短信才有了被解救的机会。

强迫他人传销,非法限制他人自由,实在太恶劣了,一定要严

惩。周鑫强根据杨女士提供的线索展开侦查,发现还有3名跟杨女士一样的受害者。

随后,周鑫强果断带队出击,一举抓获了涉嫌传销和非法拘禁的违法犯罪嫌疑人总计11名。

尽职尽责 案件审核细如发

2020年开始,周鑫强担任法制员,相比于办案民警,没有了直面刀枪的较量,有的只是对一起起案件心细如发的推敲,解决民警遇到的一个个执法难题。刚开始,同事会打趣道:现在的工作总比办案子要轻松点了吧。周鑫强只是腼腆地笑笑,殊不知他每晚都在办公室加班学习,宿舍的床头柜上满满地放着被翻烂了的法律书籍。每天,他都是最早到所开展工作,也是最晚一个下班的。他说:打铁必须自身硬,这样才能为民警提供更专业的执法服务。

俊哥,你们这次抓回来的人多,要注意电子笔录签名率,避免笔录时间重叠。

小蒋,文书开具规范下班前

整改到位。

所里民警最害怕的就是周鑫强的催命执法整改单,虽然只有寥寥几个字,但他都一丝不苟地审核。他坚持跟进每一起警情处置,发现问题及时提醒,从点滴的执法整改中提高民警执法水平和质量。

2022年3月份,辖区某KTV发生打架案件,涉案人员多、监控条件差,给办案组造成了一定的困难。周鑫强了解到这一情况后,提前介入,细致分析案情,精心梳理汇总了该案件的执法提示清单、文书制作样板,在案件性质讨论、案卷整理上亲自上阵指导。最后,该案制作了50余份笔录,出具了上百份文书,依法对涉案的十余人做出处罚,无一错漏,被市公安局法制

大队评定为优质案件。

2022年以来,周鑫强累计审核全所各类案件1500余起,警情7000余条,完成自查并整改各类执法问题3000余个。他周密的审查、较真的态度,不仅是对案件质量的严格把关,也是对办案民警办案成果的双重保护。他对待工作兢兢业业、细致认真的态度获得了领导和同事的高度认可。

既然选择了法制这条路,便只顾风雨兼程。这是周鑫强担任法制员以来常常勉励自己的话。他在实干中攻坚克难,在苦干中磨砺意志,在善干中多出成果,他肩负一名法制员的崇高使命,做好规范执法的守门员。

通讯员 朱轸文 胡思婕

女童雨夜走失 古山派出所 暖心助其回家

本报讯(通讯员 胡小鸥 吕倍思)2月7日晚,下着小雨,市公安局古山派出所巡处队员常垂伟等人途经堰塘村时,突然听到不远处传来一阵呜呜的哭声。他们循着声音找去,发现有个四五岁的小女孩孤零零地站在池塘边上哭泣。小朋友,你怎么了?常垂伟立即跑到她身边,边轻声询问边查看其是否受伤。我要找妈妈,我要回家。小女孩哭着说。

得知小女孩是和家人走散后,常垂伟先是耐心安抚她的情绪,并向值班民警汇报了相关情况。小女孩虽不能说清父母的相关信息,但似乎记得家的方向。在常垂伟问她家住哪里时,她用小手往一条小巷里指了指说:我家住在前面,但很远。雨夜光线昏暗且路面湿滑,常垂伟小心地抱着小女孩,朝着其指的方向寻去。走到一条巷子时,常垂伟敏锐地察觉到不远处有名神色焦急的男子,似乎是在找人。他立即迎上前去,没走到跟前,小女孩便喊爸爸。男子也马上喊出了小女孩的名字。此时,民警也赶到了现场,确认该男子张先生就是小女孩的父亲,并送他们回到家。

经了解得知,张先生一家来自外地,孩子平时都是奶奶在帮着照顾。但昨日奶奶因琐事和张先生争吵,一气之下决定不再帮忙看护小孩,加上家里其他大人都有事,才导致小女孩无人看管后走失。所幸遇到了派出所的巡防队员,否则后果不堪设想。谢谢!谢谢!张先生连连谢道。孩子尚幼,离不开大人的看护,不要因为家庭矛盾就对孩子疏于看管,也要教会孩子牢记家人信息。一旦发现孩子走失,及时报警。

男子见财起意 一月5次盗卖金属材料非法获利千余元

本报讯(通讯员 吕倍思 厉卓婧)俗话说:君子爱财,取之有道。有人却见财起意,一个月连续5次盗卖金属材料,而被采取强制措施。

2月6日10时30分,市公安局石柱派出所接到辖区某加工厂负责人郑先生的报警,称其放在工厂门口的12袋金属齿片被偷,损失价值6000余元。接到报警后,办案民警胡琛立即带队前往现场。经了解,年初开始,郑先生就习惯把加工好的金属齿片一袋袋放在工厂门口方便发货。2月6日上午9时许,郑先生回到厂里准备发货,结果发现本来的20袋金属齿片只剩8袋了。民警通过工厂监控发现,当天凌晨1时许,有一男子骑着三轮车将12袋金属齿片拉走。

接警13个小时后,民警于石柱镇塘花村的某出租房将涉案人员徐某抓获。审讯过程中,徐某对盗窃的犯罪事实供认不讳。经查,来自河南的徐某在石柱某厂上班,厂里放假后没了经济来源,就想靠偷开辟一条财路。除了郑先生报警的这起案件外,徐某还如实供述了另外四起盗窃行为。1月9日至14日,徐某分三次进入石柱某工厂,共盗走12包铝制品材料并且没被发现,之后他就胆大起来。刚从郑先生厂里偷完,回家路上,他发现后项村祠堂附近排水沟上盖着铁板,其中有四块因路面不平已有部分凹陷。他就把这四块铁板取下来装车上一同运走。他所偷的材料均倒卖给回收站,累计非法获利1856元。

目前,犯罪嫌疑人徐某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

为救妻找关系 一男子被骗数万元

本报讯(通讯员 胡柳祎 吕倍思)近日,周先生来到市公安局江南派出所,把印有神警雄风 人民卫士字样的锦旗送到办案民警钱健手上。

原来,周先生的妻子在2022年5月因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪、帮助信息网络犯罪活动罪,被依法采取刑事强制措施。同年6月,周先生经朋友杨某介绍得知郑某背景强大,便想请他出手,帮妻子办理解除取保候

审的手续。郑某提出需要钱打点关系,办不成还能退款。周先生信以为真,转了4000元当跑腿费。一个月后,郑某谎称事情已经基本谈好,只需再交2万元就能搞定,并发来一张《解除取保候审的通知书》。周先生当即转了2万元钱给郑某。同时,在杨某怂恿下,他又转了2000元作谢礼。三个月后,得知妻子涉及的案件已被移送检察院审查起诉,周先生才发现被

好友杨某伙同郑某欺骗。其间,他多次要求退还转给郑某的钱,但是郑某要求周先生再耐心等待一段时间,并承诺其妻子一定会没事。又过了两个月仍无音讯,周先生最终选择了报警。接到报警后,钱健对其行为进行了批评教育,并通过相关线索将郑某、杨某抓获,帮助周先生追回1.5万元。

目前,郑某、杨某因涉嫌诈骗罪,已被依法采取刑事强制措施。